

»“房门打架”后续报道

“钟山晶典”开发商被判赔钱

买了一套高档商品房，入住后才发现相邻的两户人家竟然无法同时开启房门。5月3日封14版，快报曾以《这家楼盘房门设计太雷人，相邻两户人家别想同时开门进出》为题，对南京“钟山晶典”小区17户业主集体状告开发商一事进行了报道。

日前，法院一审判决，要求开发商南京马会置业有限公司承担住户改造房门的费用，并按照内开门可能占据的面积，补偿住户两个平方米面积的费用。

相邻住户房门会“打架”

2009年5月15日，市民李先生与开发商签署了购房合同，购买了“钟山晶典”小区一套80多平方米的房子。

按照介绍，这个小区的开发商为新加坡的一家地产公司，实力雄厚，且请了世界著名的设计公司“巴马丹拿”进行设计。

2009年年底，李先生拿到了房子，但当时并没有注意到，他家房门与邻居家的房门之间，仅有一人的距离，开关门都会“打架”。因为当时邻居还没有收房，所以问题并未显现。又过了一段时间，一个偶然的机会，李先生和邻居不期而遇，这下，两家的房门撞到了一起。

这可不是个小问题。”一想到以后要几十年住在这里，每天开门时都要提心吊胆提防着不要撞上邻居家的门，还要防止出现意外时自家房门无法开启，李先生很烦恼，于是找到开发商协调。但开发商以小区符合设计规范，也经过了相关部门验收合格为由，拒绝给予业主赔偿。

数次协商无果，李先生等17户业主选择了诉讼方式，将开发商南京马会置业有限公司告上了法庭。

法院：房屋存在瑕疵

李先生等业主认为，开发商

交付给他们的商品房的入户门及过道设计不符合《住宅设计规范》、《江苏省住宅设计标准》、《民用建筑设计通则》、《高层民用建筑设计防火规范》等相关规定，违反了其在商品房预售合同中对商品房质量保证所作的承诺，明显存在妨碍业主正常居住使用的质量瑕疵，也存在重大的安全隐患。

开发商南京马会置业有限公司辩称，关于该房屋的入户门设计及相关图纸，已经在商品房买卖合同中作了附件，业主签字认可。业主在该房交付一年后起诉要求赔偿，没有合同依据。其次，主管部门对于房屋的设计、施工及验收有严格要求，是否违反相关规范，其界定权利属于行政主管部门。最后，入户门重叠，其实是为了减少公摊面积，私人住宅与公共建筑设计存在很大不同，私人住宅的使用人员相对较少，进出频率相对较低。”因此，开发商请求法院驳回原告的诉讼请求。

法院审理认为，房屋属于价值昂贵的不动产，开发商对外销售的房屋应不影响业主的居住、使用和通行。本案中，业主购买的房屋入户门与左邻房屋入户门同时开启时存在部分重叠，给相邻业主通行均造成不便，且存在一定的安全隐患，因此，开发商出售的这套房屋，存



快报5月3日相关报道

起十日内赔偿业主李先生15673元。案件受理费由被告开发商负担。

对于法院的这一判决，我们业主一方基本表示满意。”业主李先生的代理律师，江苏汇丰恒律师事务所卞弘毅表示，在整个审理期间，法院法官多次走访调查，从实际出发作出这样的判决，支持了原告的诉求。

卞弘毅说，按照消防的防火规范，如果李先生家的房门在现有基础上简单内开，就不符合消防规定，存在消防安全隐患；但如果进行改动，外开的门与邻居家的门“打架”，的确也存在安全隐患。因此，法院综合考虑后，让开发商补偿两个平方米面积的费用给业主，让业主进行相对安全的改造，留出了一定余地。

快报记者 田雪亭

在明显瑕疵。

法院认为，开发商所称双方签订买卖合同时，合同附件已经标注了入户门开启方向，并已经通过验收，法院认为，作为非专业人士的业主，从平面图上难以看出入户门之间会存在重叠，对此，开发商应该明确告知，但没有证据证明其已经明确认知，因此，其应该承担相应的赔偿责任。

开发商被判赔偿

关于赔偿数额到底多少合适，法院认为，开发商应该按照改造入户门的费用（约3000元），以及将入户门改为内开后占用业主约2平方米套内面积对业主进行适当补偿。”据此，法院于近日对其中两户业主的诉讼请求作出了一审判决，判决被告开发商于判决生效之日起

托人办事不成 打官司索要“押金”

二手房卖了，卖方户口迟迟不迁出，导致买方户口无法迁入，户口“老赖”催生出代迁户口的“能人”。67岁的房产中介杨生就遇到这样一位“能人”，并支付给这位“能人”一万元“押金”。一个月后，户口仍没迁出，杨生一纸诉状将对方告到鼓楼区法院，要求退还“押金”。

早在2001年，市民李一购买了城南闹市区的一套63平方米的房子，但原房主王彬的户口一直没有迁走。

今年年初，李一准备把这套房子卖掉，他找到房产中介杨生，交谈中得知，如果户口不迁走，房子就不好卖。李一全权委托杨生帮忙办理代迁户口之事，并承诺支付一定的费用。

杨生想起多年的老友南京某高校的退休教授刘义，刘义虽然70多岁了，但路子广，社会关系多，曾跟他说过有把握将原房主的户口迁出来。

4月11日，杨生找到刘义，请他帮忙迁户口，并支付一万元，作为办迁户口之事的押金，如办不成则退钱。双方立了字据，杨生支付押金一万元给刘义用作某某处房屋中迁出王彬户口之事，如办不成，一万元退还给杨生。”字据上有刘义的签字。

杨生说，钱交了后一直没动静，5月2日，刘义又要1000元，说要买礼品打点。他没同意，眼看户口迁不出，杨生不干了，要求退还一万元押金。刘义则拿出一家酒店4月20日的就餐收据，为这事我已请人吃饭，花了5700元，你突然不要办了，怎么能这样？”

杨生据理力争，我给你的押金是不能动的，事情没办成，就要按字据退我钱。”杨生还到那家酒店调查，4月20日你根本没去就餐，店主说是帮朋友开的假收据。”

昨天，鼓楼区法院再次审理此案。刘义的代理律师称，刘义愿意继续代理迁户口事宜，希望对方配合提供相关材料。但杨生对刘义极端不信任，不要他代办迁户口之事了，只要求退还押金。”

杨生昨天在法庭上出示一份文件，即4月底南京市公安局户政处出台的“二手房交易过程中户籍关系办理的指导意见”，规定对“户口老赖”，新房主可向派出所提出申请迁入户口，派出所启动户口强迁程序，对卖家的户口强制迁出。该文件规定，下达告知书15个工作日内，公安机关就可强迁。为何刘义迟迟不代办？”

由于双方意见分歧较大，法院没有当庭宣判。

昨晚，记者联系到刘义，他气愤地说：我已花钱托人帮忙，并支付了劳务费，他突然宣布不办了，这算什么呀？”

刘义说，他认识杨生十多年了，关系一直很好，就为这事闹得不开心，希望消除隔阂，握手言和，现在我愿意退他一万元，只要他态度好点。”（文中人物系化名）

（王先生线索费50元）

快报记者 赵守森

新物业进驻，老物业却不愿“下岗”

我们怎么办呀？”

郑师傅说，原物业公司共有20多名保安和保洁员。

大自然物业公司保安队长赵师傅说，物业公司搬走一段时间了，但并没有办理交接，而且保安、保洁员仍在正常工作，工资也没有拖欠。而现在新的物业公司进驻，他们不愿意就这样离开，要不然，谁来管我们呀？”

随后，记者联系了大自然物业公司一名姓徐的负责人，她表示：我不方便讲什么，有什么事，你还是找公司吧”。

昨天下午，记者联系该公司，一名女性工作人员表示不知情，负责人都不在，也没有联系方式。

记者注意到，小区告示栏上有一则牡丹里业主委员会4月12日发布的业主大会结果公示，称

该小区依照有关规定，已经确定了南京壹比壹物业公司为该小区新的物业公司。

据介绍，原物业公司大自然物业公司本应于4月底前搬走，并与业委会办理交接，但大自然物业公司一直没有办理交接。5月份，大自然物业公司搬出，但并没有交出相关资料，也没有交出任何账目。

该小区业委会一名负责人说，对大自然物业公司在该小区的管理很不满意，而且这家公司没有什么账目。大自然物业公司是小区开发商下属公司，该公司不愿意痛快地办理交接，理由是物业用房与车库的产权是物业公司的，不属于业主。为此，业委会特地到南京市房产局查证，结果显示，对于牡丹里小区的车库与物管公司办公用房，开发商并

没有到房产部门办理产权申报、登记。业委会及不少业主认为，车库与物管办公用房属于小区公共设施，应由全体业主共有，目前业委会已经将大自然物业公司及开发商告上法庭，以确认小区公共设施的产权归属，但目前法院尚未宣判。

在现场，三四名民警耐心地劝解新老物公司的员工，要根据相关程序和规定处理物业交接工作，不要发生冲突。另外，社区工作人员也赶到现场进行协调。

昨天下午，记者了解到，牡丹里小区的物管秩序基本恢复正常，老物业公司的员工将通过法律途径维护自身权益，新的物管公司开始对该小区进行服务。业委会负责人表示，将会在有关部门协调下，逐渐解决该小区的物管纠纷。快报记者 顾元森

苏宁红七月亿万红利释放领惠全国

据悉，从本周起，苏宁电器将在全国范围内启动红七月促销盛典。作为苏宁新十年战略规划发布后首次全国规模的大型促销盛典，届时，空调、彩电、冰洗等大宗电器商品的海量特价产品，手机、电脑、数码等消费电子类畅销单品等产品促销资源将同步放量，亿万红利全面释放感恩消费者。

新十年战略发布 苏宁开启国际化征程

近日，国内最大的家电连锁零售企业苏宁电器在南京发布

分销销售四大类销售渠道，超级旗舰店、旗舰店、精品店和邻里店(四大类店面类型推进实现到2020年占据中国零售市场中家电部分近20%的市场份额，经营规模达到世界级企业水平，进一步培育全球综合实力。

亿万红利全国放送

红七月盛典领惠全国

苏宁电器相关负责人告诉记者，作为苏宁电器新十年战略规划发布后第一次全国性的促销让利盛典，又时值建党90周年的盛会，本

周起开幕的红七月全国大型促销联动活动，将由苏宁集团总部统一牵头，全国各地近1500家苏宁电器门店同步启动。据悉，本次苏宁全国红七月庆典，一方面将从总部层面整合更多更全国内外厂商的新品、特价、赠品、让利资源，另一方面，通过统一的运作，更可集结苏宁全国会员平台的资源，多倍积分、会员专属礼品等会员专享让利活动也将同步推出，回馈苏宁全国5000万会员群体。

苏宁红七月促销盛典期间，将在全市范围内发放近千万红利

卡，届时消费者进店登记或通过客服电话预约即可领取价值100元的红利卡一份，每张会员卡限领一份，红利卡将以电子券的形式打入顾客的苏宁会员卡中。另外，本周起至7月17日，消费者在当地苏宁门店购物满1000元，即可凭发票参与红色之旅旅游抽奖活动，中奖者将赢得红色景点旅游的机会。届时，空调、冰洗、彩电等大宗电器的海量特价单品，手机、电脑、数码的新品首发也将纷纷登场，全面加入红七月的让利活动中来。